
 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  ( اجرا) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 : 1سوال 

 تحلیل سازه  بند:  صفحه:   2گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 شود.به دلیل تقارن، در تیر نیروی محوری ایجاد نمی
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 : 2سوال 

 موافتنامه، شرایط عمومی پیمان 49ماده     صفحه:  4 گزینه صحیح:

  توضیحات:

 صحیح است.  4موافقتنامه، شرایط عمومی پیمان گزینه    49مطابق ماده  

 

 : 3سوال 

   2مبحث  قراردادهای دستمزدی  8ماده   158صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است. 1گزینه  158صفحه  2قراردادهای دستمزدی مبحث  8مطابق ماده  

 

 : 4سوال 

   3مبحث  8-5-3 بند: 62صفحه:  3گزینه صحیح:  

 توضیحات:  
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 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  ( اجرا) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 : 5سوال 

   4مبحث  2-3-1-5-4بند:  44صفحه:  2گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 
 

 :6سوال  

   13مبحث  پ  2-3- 3-5- 13 بند: 54 صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 
 

 : 7سوال 

   5مبحث     9-2-2-5-5بند:  33صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

  
 

 : 8سوال 

   5مبحث  5-4-16-5بند:  125صفحه:  4گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

  
 

 

 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  ( اجرا) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

3
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 : 9سوال 

   5مبحث  ج  8-1- 3-10-5بند:  77صفحه:  3گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 

 

 : 10سوال 

   6مبحث  بند:  125-122 صفحه:  4گزینه صحیح:  

 توضیحات:  
  Kg/m 32800  :گرانیت ✓

 Kg/m 32250موزاییک سیمانی:  ✓

 

 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  ( اجرا) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 :11سوال 

 2800استاندارد  6پیوست  9-2-4-1- 6-پبند:  21صفحه:  2گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 

 

 : 12سوال 

 4ویرایش  2800استاندارد  3-1-4و    1-2-4بند:  59صفحه:  4گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 : 2800استاندارد  1- 2-4براساس بند 
PWP=1.6A(S+1)Ipu(max)V                         PWP=0.3A(S+1)Ipu(min)V 

    A=0.25 خطر نسبی متوسط  →   ( 1-2)جدول 

  S=1.5 ( 2-2)جدول   →     A=0.25 و خاک نوع دو 

 
 P(I(1.40=: سیستم پلکان فرار 3-1-4بند 

P=0.2625WP0.25(1.5+1)1.40×W⨯=0.3pu(min)V 

                         p=1.4WP0.25(1.5+1)1.40×W⨯=1.6pu(max)V 

 

 : 13سوال 

 4ویرایش  2800استاندارد  ب() و   (2و1- )الف1-3-3-3 بند: 31 صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  
T1

T2
=

0.08H0.75

0.08H0.75
= 1 

 

 

 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  ( اجرا) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 : 14سوال 

   2800استاندارد  6پیوست  5-4-6بند: پ   38و36صفحه:  2گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  ( اجرا) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 : 15سوال 

   7مبحث  ث -7-1-2-3-7بند:    21صفحه:  3گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 
طول شمع    +برابر قطر شمع  4  

30+4×1=34 m 

 

 :16سوال 

   7مبحث    10-6- 3-3- 7و4-6- 3-3-7بند:    37-35-34صفحه:  2گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 
 

 

 

 :17سوال 

 7مبحث    2-4-4-7بند:  44صفحه:  4گزینه صحیح:  

 توضیحات:  
 مقدار مجاز نشست غیریکنواخت نصف مقادیر مجاز نشست یکنواخت است.  7مبحث  2-4-4-7براساس بند 

 متر(میلی  100متر  و گسترده= میلی 70ای قاب بتنی و خاک رس ) نواری= برای سیستم سازه  2-4-7جدول 

0.5×(70)=35 mm =  نشست غیریکنواخت پی نواری 
35

100
= 0.35 

 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  ( اجرا) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 :18سوال 

 7مبحث    3-7- 7بند:      98و  97صفحه:  2گزینه صحیح: 

 توضیحات:

  

 

 : 19سوال 

   8مبحث  8-4-3-8بند:       52صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

  
 

 

 

 

 

 

 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  ( اجرا) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 :20سوال 

 8مبحث  5-4- 8بند:        77-76صفحه:  3گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 

 

 

 : 21سوال 

 8مبحث  ( 2الف)-2-4-2-2-8بند:       32صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 

 

 :22سوال 

 8مبحث  ( 2)  6-3-8بند:        61صفحه:  3گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  ( اجرا) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 :23سوال 

 8مبحث  ( 2) 1-5-3-8بند:        54صفحه:  4گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 

 

 :24سوال 

 8مبحث  2-8-2-4-8بند:       67صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

   a=0.007hs                                         تغییر مکان نسبی مجاز دیوار دو سرگیردار   

 

T= 0.75  S   → a=0.8(0.007hs)   →  ≤a=0.8(0.007×3000)=16.80  mm 

 

 

 

 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  ( اجرا) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 :25سوال 

 8مبحث  2-6-2-2- 8، 1-6- 2-2-8بند:        37صفحه:   3گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 

 

 : 26سوال 

 8مبحث  3-ردیف ب  7-2-2-8بند:        39صفحه:   4گزینه صحیح: 

 توضیحات:

 

 

 

 

 : 27سوال 

 9مبحث  1-1-3-9-9بند:       145-144صفحه:  1گزینه صحیح: 

 توضیحات:  
l
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 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  ( اجرا) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 : 28سوال 

 9مبحث  الف -7-3- 4-22-9بند:        457صفحه:  2گزینه صحیح: 

 توضیحات:  

 

 

 
 

 

 :29سوال 

 9مبحث  2-8-8-9بند:        140صفحه:  2گزینه صحیح:  

 توضیحات:

  کردن: س قبل از مضر ✓

 ) حداقل ظرفیت مورد نظر برای یک مترمربع(      

   Vn = μ Avf fy = 0.6 ⨯ 314 ⨯ 420 ⨯
1000

150
⨯

1000

150
= 3516800 N: ظرفیت میلگرد 

  :    Vn = min{0.2fc
′, 5.5} AC = 4AC = 4 ⨯ 1000 ⨯ 1000 = 4000000 Nظرفیت بتن    

  کردن: س د از مضربع ✓

بعد از مضرس  ک مترمربع با ظرفیت یقبل از مضرس کردن با فرض برابر بودن ظرفیت یک مترمربع  )     

  (کردن

Vn         :ظرفیت میلگرد = μ Avf fy = 1 ⨯ 314 ⨯ 420 ⨯
1000

S
⨯

1000

S
= 3516800 N 

⟹   𝑆2 = 37500 ⟹ 𝑆 ≈ 194 𝑚𝑚                                    

S≈50 mm  

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  ( اجرا) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 :30سوال 

 9مبحث  6-3-9بند:        58صفحه:  2گزینه صحیح:  

 توضیحات:  
 مگاپاسکال  25به  35نسبت مدول الاستیسیته بتن با مقاومت فشاری مشخصه 

𝐸𝐶1 = 0.043(2400)1.5√35

𝐸𝐶2 = 0.043(2400)1.5√25
= 1.18 

 

 : 31سوال 

 9مبحث    4-4-9و    3-4-9بند:        62صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است.  1گزینه  62صفحه  9مبحث   4- 4-9و   3- 4-9مطابق بند 

 

 :32سوال 

 9مبحث    1-4- 5-22-9بند:        466صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 

 

 : 33سوال 

 9مبحث    2-3- 3-6-9بند:         85صفحه:  4گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است. 4گزینه   85صفحه  9مبحث  2-3-3- 6-9مطابق بند 

 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  ( اجرا) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 :34سوال 

 9مبحث  پ   -9-8-4-9بند:         70صفحه:    2گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 

 

 :35سوال 

 9مبحث    2-5-6-10-9بند:         165صفحه:  2گزینه صحیح:  

 توضیحات:  
X=500+2×4×250=2500 mm 

 

 : 36سوال 

 14مبحث  ب -4-6-3- 14بند:         34صفحه:  3گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 

 

 

 

 

 

 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  ( اجرا) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 : 37سوال 

 10مبحث    34-8-2-10رابطه 2-7-8-2-10بند:        135صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

  UNP60به  UNP50نسبت مقاومت برشی اسمی برشگیرهای از نوع ناودانی 

 

 
UNP50 
UNP60  

𝑄𝑛 = 0.3(𝑡𝑓 + 0.5𝑡𝑤)𝐿𝑐√𝑓𝑐
′𝐸𝑐 

 
=7 mmf=5 mm & tsUNP 50 → t 

=6 mmf=6 mm & tsUNP 60 → t 

QUNP50

QUNP60
=

7 + 0.5(5)

6 + 0.5(6)
= 1.056 

 
 

 

 : 38سوال 

 10مبحث  3- 5-4- 10بند:          270صفحه:  3گزینه صحیح:  

   توضیحات: 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  ( اجرا) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 :39سوال 

   10مبحث  ( 3( و )1)  -1-4-3-10جدول    4-3- 10بند:          203-202صفحه:  2گزینه صحیح: 

 توضیحات:  

 

 

 : 40سوال 

   10مبحث  بند:  صفحه:   4گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است. 4گزینه  10مطابق مبحث 

 

 : 41سوال 

   10مبحث  )ژ(  4- 5-4- 10بند:         270صفحه:  4گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 

 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  ( اجرا) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 :42سوال 

   10مبحث  6- 3-6-4- 10بند:         282صفحه:  3گزینه صحیح: 

 توضیحات:  

 
𝑑

150
=

1200

150
= 8 𝑚𝑚 

 

 :43سوال 

   10مبحث  3- 2-3- 10بند:         199صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 
F𝑦𝑒 = 1.20 ⨯ 235 = 282 MPa 

 

 : 44سوال 

   10مبحث  2- 5-4- 10بند:         269صفحه:  2گزینه صحیح: 

 توضیحات:  

 صحیح است.  2گزینه  269صفحه   10مبحث  2- 5-4-10مطابق بند 

 

 :45سوال 

   10مبحث  بند:  صفحه:   3گزینه صحیح: 

 توضیحات:  

 صحیح است. 3گزینه  10مطابق مبحث 

 

 

 

 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  ( اجرا) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 :46سوال 

   10مبحث  8-9- 2-10جدول  2-3- 9-2- 10بند:         160صفحه:  1گزینه صحیح: 

 توضیحات:  

 

 

 : 47سوال 

   10مبحث  4- 4-4- 10بند:        261صفحه:  2گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  ( اجرا) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 : 48سوال 

   10مبحث  2-4-10و جدول   2-6- 4-4- 10بند:         265صفحه:  4گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 

 

 :49سوال 

   11مبحث  32-2-3-6- 11بند:         43صفحه:  4گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 
 

 :50سوال 

   11مبحث  4-3- 11بند:         19-18صفحه:  3گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است.  3گزینه  19-18صفحه  11مبحث   4-3-11مطابق بند 

 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  ( اجرا) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 : 51سوال 

   11مبحث  پارگراف اول  -1پیوست         65صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 صحیح است. 1گزینه  65صفحه   11مبحث  1مطابق پیوست 

 

 :52سوال 

   11مبحث  16-2-6-6-11و    12-2-6- 6-11بند:          52صفحه:    1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  
 16-2-6-6-11متر طبق بند میلی  60حداقل ضخامت هسته عایق  

 12-2- 6-6-11طبق بند 

 متر میلی 40حداقل ضخامت بتن پاششی در هر طرف 

 مترمیلی 70و حداکثر ضخامت بتن پاششی در هر دو طرف 

 

60+2×40 < X < 60+20×70 

140 mm< X < 200 mm 

 

 :53سوال 

   12مبحث  5- 2-9- 12بند:         67و  68صفحه:  3گزینه صحیح:  

 توضیحات:  
 صحیح است.  3گزینه  67و  68صفحه   12مبحث  5- 2-9-12مطابق بند 

 

 :54سوال 

   12مبحث  ب -1-4-11- 12بند:            76صفحه:  2گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  ( اجرا) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 :55سوال 

   12مبحث  6- 3-7- 12بند:           53صفحه:  2گزینه صحیح:  

 توضیحات:

 

 

 : 56سوال 

   21مبحث  3-1- 2-2- 21بند:           18صفحه:  3گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 

 

 : 57سوال 

   21مبحث  5-4- 4-2- 21بند:           31صفحه:  1گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 
 
 

 



 دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

  ( اجرا) رشته عمران Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه  

1401ماه آزمون دی   

 : 58سوال 

 نظام مهندسی قانون  اصلاحی 91از بند ب ماده  10بند:           192صفحه:  3گزینه صحیح: 

 توضیحات:  

 صحیح است. 3اصلاحی قانون نظام مهندسی و کنترل ساختمان، گزینه   91از بند ب ماده  10مطابق بند 

 

 :59سوال 

 کار قانون 2  بند  159ماده  بند: صفحه:   4گزینه صحیح: 

 توضیحات:  

 صحیح است.  4قانون کار گزینه  159ماده   2مطابق بند 

 

 : 60سوال  

   19مبحث  تعاریف  2-1- 19بند:          8صفحه:  4گزینه صحیح:  

 توضیحات:  

 
 


